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|numero dell'indagine

[EB84.3 A

|Paese

[T 1

[EB84.3 B

|numero dell'indagine internazionale

[EB84.3 C

|numero del questionario

[EB84.3 D

|SEPARARE BALLOT

A 1
B

[EB84.3 E

|Q1: SE IL CODICE 35 E L'UNICA RISPOSTA TERMINARE L'INTERVISTA

[Q1: 1L CODICE 36 E ESCLUSIVO

|Q1: SE CODICE 36 TERMINARE L'INTERVISTA

|FAR VALUTARE L'ITEM 29 SOLO IN TURCHIA

|FAR VALUTARE L'ITEM 30 SOLO NELLA COMUNITA' TURCA DI CIPRO

|FAR VALUTARE ITEM 31 SOLO NELLA EX REPUBBLICA JUGOSLAVA DI MACEDONIA

|FAR VALUTARE L'ITEM 32 SOLO IN MONTENEGRO

|FAR VALUTARE L'ITEM 33 SOLO IN SERBIA

|FAR VALUTARE L'ITEM 34 SOLO IN ALBANIA

la1

|Di che nazionalita ¢ lei? La preghiamo di indicare il Paese/i Paesi pertinenti.

|(CONSENTITE PIU' RISPOSTE)

|Be|gio 1,



Danimarca 2,
Germania 3,
Grecia 4,
Spagna 5,
Francia 6,
Irlanda 7,
Italia 8,
Lussemburgo 9,
Olanda 10,
Portogallo 11,
Regno Unito 12,
Austria 13,
Svezia 14,
Finlandia 15,
Cipro (sud) 16,
Repubblica Ceca 17,
Estonia 18,
Ungheria 19,
Lettonia 20,
Lituania 21,
Malta 22,
Polonia 23,
Slovacchia 24,
Slovenia 25,
Bulgaria 26,
Romania 27,
Croazia 28,
29,
30,
31,
32,
33,
34,
Altri paesi 35,
Non sa 36,
[EB84.3 Q1
L
[ATUTTI

|D70: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 5

D70

Nel complesso, lei € molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a della vita che
conduce? Lej e...?

[(UNA SOLA RISPOSTA)

Molto soddisfatto/a 1
Abbastanza soddisfatto/a 2




Non molto soddisfatto/a

Per niente soddisfatto/a

Non sa

[EB84.3 D70

[NON PORRE D71a IN CY(tcc) - CY(tcc) PASSARE A D71b

|D71a: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 4

D71a Quando si trova con amici o parenti, direbbe che discutete frequentemente, occasionalmente
o maidi...?
|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)
Frequente [ OCCASION Mai Non sa
mente | ALMENTE
1 |Argomenti di politica nazionale 1 2 3 4
2 |Argomenti di politica europea 1 2 3 4
3 |Argomenti di politica locale 1 2 3 4
[EB84.3 D71a
|PORRE D71b SOLO IN CY(tcc) - ALTRI PASSARE A QAla
[D71b |
1 1 2 3 4
2 1 2 3 4
3 1 2 3 4
[EB84.3 D71b
|NON PORRE QA1la IN CY(tcc) - CY(tcc) PASSARE A QA1lb
|QA1a |Che cosa pensa della situazione attuale in ognuno dei seguenti settori ?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)




OTTIMA |[ABBASTAN|ABBASTAN| MOLTO Non sa
ZA BUONA ZA NEGATIVA
NEGATIVA
1 |Lasituazione dell'economia 1 2 3 4 5
in Italia
2 [L'andamento dell'economia 1 2 3 4 5
europea
3 |La suasituazione 1 2 3 4 5
professionale
4 |La situazione finanziaria 1 2 3 4 5
della sua famiglia
5 [La situazione occupazionale 1 2 3 4 5
in Italia
6 |[L'erogazione di servizi 1 2 3 4 5
pubblici in Italia
[EB84.3 QA1a MODIFIED (ITEM 6 IS NEW)
|PORRE QA1b SOLO IN CY(tcc) - ALTRI PASSARE A QA2a
[aalb ]
1 1 2 3 4 5
2 1 2 3 4 5
3 1 2 3 4 5
4 1 2 3 4 5
5 1 2 3 4 5
[EB84.3 QA1b
|NON PORRE QA2a IN CY (tcc) - CY (tcc) PASSARE A QA2b
QA2a Quali sono le sue aspettative per i prossimi 12 mesi: i prossimi 12 mesi saranno migliori,
peggiori o senza cambiamenti, riguardo a...?
|(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)
Migliori Peggiori Senza Non so
cambiame

nti




1 |[Lasuavitain generale 1 2 3
2 |La situazione economica in Italia 1 2 3 4
3 [Lasituazione finanziaria della sua 1 2 3
famiglia
4 |La situazione occupazionale in Italia 1 2 3
5 [La sua situazione professionale 1 2 3
6 |La situazione economica dell'UE 1 2 3

|EBS4.3 QA2a MODIFIED - ITEMS 7,8 DELETED

|PORRE QA2b SOLO IN CY (tcc) - ALTRI PASSARE A QA3a

[a2b ]
1 1 2 3 4
2 1 2 3 4
3 1 2 3 4
4 1 2 3 4
5 1 2 3 4
6 1 2 3 4
|EB84.3 QA2b MODIFIED (ITEM 7 DELETED)
[NON PORRE QA3a E QA4a IN CY(tcc) - CY(tcc) PASSARE A QA3b
|QA3a: RUOTARE RISPOSTE DA 1A 13
|QA3a: MAX 2 RISPOSTE
|QA3a: CODICI 15 E 16 SONO ESCLUSIVI
QA3a Secondo lei, al momento, quali sono i due problemi pil importanti che I'ltalia deve

affrontare?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - MAX 2 RISPOSTE)

La criminalita

La situazione economica

L'aumento dei prezzi/inflazione/costo della vita
Le tasse

La disoccupazione

~

~

u s WP

~




Il terrorismo 6,
Il problema degli alloggi 7,
Il debito pubblico 8,
L'immigrazione 9,
Il sistema sanitario e la sicurezza sociale 10,
Il sistema scolastico 11,
Le pensioni 12,
L'ambiente, il clima e i problemi energetici 13,
Altro (spontaneo) 14,
Nessuno (SPONTANEQ) 15,
non so 16,
|EB84.3 QA3a

|QA4a: RUOTARE RISPOSTE DA1 A 15

[QA4a: MAX 2 RISPOSTE

|QA4a: CODICI 17 E 18 SONO ESCLUSIVI

QA4a E personalmente, quali sono i due problemi pit importanti che si trova ad affrontare al
momento?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - MAX 2 RISPOSTE)

La criminalita 1,
La situazione economica in ltalia 2,
L'aumento dei prezzi/inflazione/costo della vita 3,
Le tasse 4,
La disoccupazione 5,
Il terrorismo 6,
Il problema degli alloggi 7,
La situazione finanziaria della sua famiglia 8,
L'immigrazione 9,
Il sistema sanitario e la sicurezza sociale 10,
Il sistema scolastico 11,
L'ambiente, il clima e i problemi energetici 12,
Le pensioni 13,
Le condizioni di lavoro 14,
Le condizioni di vita 15,
Altro (spontaneo) 16,
Nessuno (SPONTANEO) 17,
Non sa 18,
|EB84.3 QA4a

PORRE QA3b E QA4b SOLO IN CY (tcc) - UE 28 PASSARE A QA5 - ALTRI PASSARE A QA6a




[QA3b
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[EB84.3 QA3b

[aa4b
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[EB84.3 QA4b

|PORRE QA5 SOLO IN UE28 - CY(tcc) PASSARE A QA6b - ALTRI PASSARE A QA6a

|QA5: RUOTARE RISPOSTEDA 1A 13

[QA5: MAX 2 RISPOSTE

|QA5: CODICI 15 E 16 SONO ESCLUSIVI

A Suo parere, quali sono i due problemi pit importanti che I'UE deve affrontare ora?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - MAX 2 RISPOSTE)

La criminalita 1,
La situazione economica 2,
L’aumento dei prezzi/inflazione/costo della vita 3,
Le tasse 4,
La disoccupazione 5,
Il terrorismo 6,
L'influenza dell'UE nel mondo 7,
Lo stato delle finanze pubbliche degli Stati membri 8,
L'immigrazione 9,
Le pensioni 10,
L'ambiente 11,
Approvvigionamento energetico 12,
Il cambiamento climatico 13,
Altro (spontaneo) 14,
Nessuno (SPONTANEO) 15,
Non so 16,

[EB84.3 QA5




NON PORRE QA6a E QA7a IN UE 28 E CY (tcc) - CY (tcc) PASSARE A QA6b - UE28 PASSARE A

D73a
|QA6a |
I
1
2
3
4
|EB84.3 QA6a
[aa7a ]
1
2
3
|EB84.3 QA7a
[PORRE QA6b E QA7b SOLO IN CY (tcc) - ALTRI PASSARE A D73a
[aasb |
I
1
2
3
4
|EB84.3 QA6b
[aa7b ]
1
2
3
[EB84.3 QAT7D

[NON PORRE D73a IN CY (tcc) - CY (tcc) PASSARE A D73b

|D73a: CODICE "NESSUNA RISPOSTA" IN CODICE 4




D73a Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella direzione giusta o in
quella sbagliata ....
|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)
Le cose Le cose Né 'uno Non sa
stanno stanno né l'altro
andando | andando [(SPONTAN
nella nella EO)
direzione | direzione
giusta sbagliata
1 |Inltalia 1 2 3 4
2 |Nell'Unione Europea 1 2 3 4
|EB84.3 D73a
|PORRE D73b SOLO IN CY (tcc) - ALTRI PASSARE A QA8a
[p73b |
1 1 2 3 4
2 1 2 3 4
[EB84.3 D73b
|NON PORRE QA8a IN CY (tcc) - CY (tcc) PASSARE A QA8b
QA8a Vorrei ora porle una domanda su quanto si fida di alcune istituzioni. Per ciascuna delle

essa.

seguenti istituzioni, per favore mi dica se tende ad avere fiducia o tende a non avere fiducia in

|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

Sifida |[Nonsifida| Nonsa
1 |La giustizia, il sistema giudiziario italiano 1 2 3
2 |La polizia 1 2 3




3 [L'esercito 1 2 3
4 |La pubblica amministrazione in ltalia 1 2 3
5 |l partiti politici 1 2 3
6 |Le autorita pubbliche regionali o locali 1 2 3
7 |l Governo italiano 1 2 3
8 [Il Parlamento italiano 1 2 3
9 |L'Unione Europea 1 2 3
10 [Le Nazioni Unite 1 2 3
|EBS4.3 QA8a (ITEMS 6 TO 11) - EB83.3 (ITEMS 1 TO 3)
|PORRE QA8b SOLO IN CY(tcc) - ALTRI PASSARE A QA9
[aasb ]
1 1 2
2 1 2
3 1 2
|EBS4.3 QA8b MODIFIED (ITEMS 1 TO 5 HAVE BEEN DELETED)
[ATUTTI
QA9 In generale, per lei, I’'UE evoca un’immagine molto positiva, abbastanza positiva, neutra,
abbastanza negativa o molto negativa?
|(UNA SOLA RISPOSTA)
Molto positiva 1
Abbastanza positiva 2
Neutra 3
Abbastanza negativa 4
Molto negativa 5
Non so 6
[EB84.3 QA9
|QA10: RUOTAREITEM DA1A 13
QA10 Per ognuno dei seguenti termini, potrebbe dirmi se le evoca qualcosa di molto positivo,

abbastanza positivo, abbastanza negativo o molto negativo?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)




molto |abbastanz [ abbastanz
positivo | a positivo | a negativo

molto
negativo

non so

Grandi aziende

Piccole e medie imprese

Libero scambio

Protezionismo

Globalizzazione

Liberalizzazione

Concorrenza

Sindacati
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|E884.3 QA10 (FILTER MODIFIED)

|QA11: RUOTARE RISPOSTEDA 1A 14

|QA11: CODICE 16 ESCLUSIVO

laAa11

|Cosa rappresenta per lei personalmente I'UE?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - SONO POSSIBILI PIU RISPOSTE)

la pace

il benessere economico

~

la democrazia

La protezione sociale

O N P

La liberta di viaggiare, studiare e lavorare ovunque nell’Unione Europea

La diversita culturale

~

Una voce piu importante nel mondo

L'Euro

~

La disoccupazione

0o NOW

~

La burocrazia

10,

Uno spreco di denaro

11,

La perdita della nostra identita culturale

12,

PiU criminalita

13,

Non abbastanza controlli alle frontiere esterne

14,

Altro (spontaneo)

15,

Non so

16,

[EB84.3 QA11




QA12 Per ognuna delle seguenti parole, mi dica per favore se descrive molto bene, abbastanza
bene, abbastanza male o molto male l'idea che lei pud avere dell'UE
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)
Descrive | Descrive | Descrive | Descrive Non sa
molto |abbastanz|abbastanz| molto
bene a bene amale male
1 |Moderna 1 2 3 4 5
2 |Democratica 1 2 3 4 5
3 |Protettiva 1 2 3 4 5
4 |Efficiente 1 2 3 4 5
5 |Tecnocratica 1 2 3 4 5
6 |Progressista 1 2 3 4 5
|E881.4 QA12 (ITEM 1 TO 4) - EB79.3 QA15 (ITEM 5)
[PORRE QA13 SOLO IN UE28
QA13 Per favore mi dica quanto & d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti frasi.

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

messaggio piu chiaro

Completa | Piuttosto | Piuttosto | Completa [ Nonsa
mente | d’accordo in mente in
d'accordo disaccordo|disaccordo
1 |[L'UE sta creando le 1 2 3 4 5
condizioni per avere piu
posti di lavoro in Europa
2 |L'UE rende piu semplice 1 2 3 4 5
svolgere attivita
commerciali in Europa
3 |L'UE genera troppa 1 2 3 4 5
burocrazia
4 [L'UE ha bisogno di un 1 2 3 4 5

|EBS3.3 QA14 (ITEMS 1,3,4,11) - (FILTER MODIFIED FOR ITEMS 1,2,4)

[ATUTTI

|QA14.3: PORRE SOLO IN UE28




|QA14 |Lei ha sentito parlare del/della ... ? |
[(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA) |
| | Si no non so |
1 |Parlamento Europeo 1 2 3
Commissione Europea 1 2 3
3 [Banca Centrale Europea 1 2 3
[EB84.3 QA12 |
|ATUTTI |
|QA15.3: PORRE SOLO IN UE28 |
QA15 Per favore mi dica se lei tendenzialmente ha fiducia o non ha fiducia in queste istituzioni
europee.
|(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)
Ha fiducia | Non ha non so
fiducia
1 [Parlamento Europeo 1 2 3
2 |Commissione Europea 1 2 3
3 |Banca Centrale Europea 1 2 3
|EB84.3 QA13 |
|ATUTTI |
|QA16: RUOTARE ITEM DA 1A 3 |
QA16 Per ognuna delle seguenti affermazioni sull’UE, la prego di dirmi se la ritiene vera o falsa.

|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

| | Vera Falsa Non so |
1 |L’UE é attualmente composta di 28 Stati Membri 1 2 3
2 [l membri del Parlamento Europeo vengono eletti 1 2 3
direttamente dai cittadini di ogni Stato Membro
3 [La Svizzera & uno Stato Membro dell’'UE 1 2 3




[EB84.3 QA14

|QA17: RUOTARE ITEM DA1A9

|QA17.2, 4-9: PORRE SOLO IN UE28

QA17 Qual e la sua opinione su ognuna delle seguenti proposte? La prego di dirmi se & favorevole o
contrario/a a ciascuna proposta.

|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

favorevole| contrario/| nonso
a

1 |Un’Unione economica e monetaria Europea con 1 2 3
un’unica moneta, I'Euro

2 |Una politica estera comune tra i 28 Paesi membri 1 2 3
dell’'UE

3 |Un ulteriore allargamento dell’Unione Europea ad 1 2 3
altri Paesi nei prossimi anni

4 |Una politica di difesa e di sicurezza comune tra i 1 2 3
Paesi membri dell’'UE

5 |Un accordo di commercio e investimento 1 2 3
liberalizzati tra UE e USA

6 |Una politica europea comune sulla migrazione 1 2 3

7 |Una politica energetica comune tra gli Stati membri 1 2 3
della UE

8 |Un unico mercato digitale all'interno della UE 1 2 3

9 |La libera circolazione di cittadini UE che possano 1 2 3
vivere, lavorare, studiare e fare affari ovunque nella
UE

[EB84.3 QA15

[PORRE QA18a/b SOLO IN UE28

QA18a Nel complesso, lei € molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a del modo in cui
funziona la democrazia in Italia?

|QA18b |E cosa ne pensa del modo in cui funziona la democrazia in UE?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER COLONNA)

(2287)

| | aai8a | aalsp




In Italia Nell’Unione
Europea
Molto soddisfatto/a 1 1
Abbastanza soddisfatto/a 2 2
Non molto soddisfatto/a 3 3
Per niente soddisfatto/a 4 4
non so 5 5
|EB84.3 QA17a QA17b
[NON PORRE QA19a IN CY (tcc) - CY (tcc) PASSARE A QA19b
|QA19a.2, QA19a.5 E QA19a.6: PORRE SOLO IN UE28
|QA19a |Quanto e d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni?
|(MOSTRARE LO SCHERMO - LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)
completa | abbastanz | abbastanz | completa [ Nonsa
mente a ain mente in
d'accordo | d'accordo |disaccordo|disaccordo
1 [Capisco il funzionamento 1 2 3 4 5
dell’'Unione Europea
2 |Gliinteressi dell'ltalia sono 1 2 3 4 5
ben presi in considerazione
nell'UE
3 [La voce dell'UE ha un peso 1 2 3 4 5
nel mondo
4 |La globalizzazione & 1 2 3 4 5
un'opportunita di crescita
economica
5 [L'ltalia potrebbe affrontare 1 2 3 4 5
meglio il futuro al di fuori
dell'UE
6 |Bisognerebbe prendere pil 1 2 3 4 5
decisioni a livello di UE

EB84.3 QA18a

|PORRE QA19b SOLO IN CY (tcc) - UE28 PASSARE A QA20 - ALTRI PASSARE A QC1




[QA19b

1 1 2 3 4 5
2 1 2 3 4 5
3 1 2 3 4 5

EB84.3 QA18b

|PORRE QA20 SOLO IN UE28 - ALTRI PASSARE A QC1

troppo ambizioso, giusto o troppo modesto?

QA20 Lei direbbe di essere molto ottimista, abbastanza ottimista, abbastanza pessimista o molto
pessimista sul futuro dell'UE?
[(UNA SOLA RISPOSTA)
Molto ottimista 1
Abbastanza ottimista 2
Abbastanza pessimista 3
Molto pessimista 4
Non sa 5
[EB84.3 QA19
|Adesso parliamo di un altro argomento.
|PORRE QB SOLO IN UE28 - ALTRI PASSARE A QC1
Per uscire dalla crisi economica e finanziaria e far fronte alle nuove sfide mondiali I'UE ha
messo a punto una strategia chiamata Europa 2020. Europa 2020 prevede differenti priorita
ed obiettivi. Ora parleremo di questi.

QB1 Pensando a ciascuno dei seguenti obiettivi da raggiungere entro il 2020 nell'UE, lo ritiene

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)

Troppo Giusto Troppo Non sa
ambizioso modesto
1 |Tre quarti degli uomini e donne di eta 1 2 3 4

trai 20 e i 64 anni, dovrebbero avere un

lavoro




2 |La quota di fondi investiti in ricerca e 1 2 3 4
sviluppo dovrebbe raggiungere il 3%
della ricchezza prodotta ogni anno nella
UE

3 [Ridurre le emissioni di gas serra entro il 1 2 3 4
2020 del 20% almeno rispetto al 1990

4 |Aumentare del 20% la quota delle 1 2 3 4
energie rinnovabili entro il 2020

5 |Aumentare del 20% l'efficienza 1 2 3 4
energetica della UE entro il 2020

6 [l numero di giovani che lasciano la 1 2 3 4

scuola prima di ottenere il diploma
dovrebbe scendere al 10%

7 |Almeno il 40% delle persone trai30ei 1 2 3 4
34 anni dovrebbe avere un diploma di
istruzione superiore o di laurea

8 |l numero di europei che vivono sotto la 1 2 3 4
soglia di poverta dovrebbe essere
ridotto di un quarto entro il 2020

9 [|Portare il contributo dell'industria 1 2 3 4
all'economia fino al 20% del PIL entro il
2020
[EB84.3 QB1
QB2 Alla luce degli obiettivi definiti dalla UE, crede che I'UE stia andando nella direzione giusta o

sbagliata per uscire dalla crisi e affrontare le nuove sfide globali?

|(U NA SOLA RISPOSTA)

Nella direzione giusta

Nella direzione sbagliata

Né I'una né I'altra (risposta spontanea)
Non so

W N

[EB84.3 QB2

|Ora passiamo ad altri argomenti.

|QB3: RUOTARE RISPOSTEDA 1A 11

[QB3: MAX 3 RISPOSTE

|QB3: CODICI 13 E 14 SONO ESCLUSIVI




QB3 Secondo Lei, quali tra gli obiettivi che seguono devono ricevere la priorita massima in una
unione europea dell'energia?
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - MAX 3 RISPOSTE)
Garantire ai consumatori prezzi ragionevoli per I'energia 1,
Garantire una fornitura energetica continua 2,
Garantire l'indipendenza della UE nel campo dell'energia 3,
La tutela dell’ambiente 4,
Connessione tra le infrastrutture energetiche degli Stati membri dell'UE
5,
Combattere il riscaldamento del globo terrestre 6,
Garantire la competitivita dell'industria della UE 7,
Ridurre il consumo energetico 8,
Garantire alle aziende prezzi ragionevoli per I'energia 9,
Mettere insieme il potere di negoziazione degli Stati membri della UE verso
i fornitori di energia 10,
Sviluppo di energia rinnovabile 11,
Altro (SPONTANEO) 12,
Nessuno (SPONTANEOQ) 13,
Non sa 14,
[EB84.3 QB3
[QB4: RUOTARE ITEM 1E 2
QB4 Mi dica se ognuna delle seguenti affermazioni Le evoca una sensazione positiva o negativa.
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)
Molto |Abbastanz|Abbastanz| Molto Non sa
positiva | a positiva | a negativa| negativa
1 |Immigrazione di persone 1 2 3 5
provenienti da altri Stati
membri UE
2 [Immigrazione di persone 1 2 3 5
provenienti da Paesi al di
fuori della UE
|EB84.3 QB4
QB5 Secondo Lei, sarebbe necessario prendere misure supplementari per combattere

I'immigrazione irregolare di persone provenienti da Paesi al di fuori della UE?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)




Si, preferibilmente a livello UE

Si, preferibilmente a livello nazionale

Si, a entrambi i livelli (UE e nazionale) (SPONTANEO)
No, non sono necessarie misure supplementari

Non sa

u b WN

|EB84.3 QB5 MODIFIED

QB6 Per ciascuna delle affermazioni che seguono, mi dica se si tratta di un bene, di un male
oppure né di un bene né di un male.
|(LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)
Un bene | Un male Né un Non sa
bene né
un male
1 |ll diritto per i cittadini UE a vivere in 1 2 3 4
tutti gli Stati membri della UE
2 [l diritto per i cittadini UE a lavorare in 1 2 3 4
tutti gli Stati membri della UE
3 |l diritto per i cittadini UE a vivere in 1 2 3 4
Italia
4 |ll diritto per i cittadini UE a lavorare in 1 2 3 4
Italia
|EB84.3 QB6
|Passiamo ora a un altro argomento
|ATUTTI
QC1 Alcuni analisti sostengono che I'impatto della crisi economica sul mercato del lavoro abbia gia

raggiunto il suo picco e che le cose si sistemeranno a poco a poco; altri, al contrario,
ritengono che il peggio deve ancora venire. Quale delle due seguenti affermazioni & pil vicina
alla sua opinione?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

L'impatto della crisi economica sul mercato del lavoro ha gia raggiunto il suo

picco 1
Il peggio deve ancora venire 2
Non sa 3

[EB84.3 QC1




|PORRE QC2a SOLO IN UE28 - CY(tcc) PASSARE A QC2b - ALTRI PASSARE A QD1a

|QCZa.1: PORRE SOLO A SPLIT A

[QC2a.2: PORRE SOLO A SPLIT B

QC2a

La prego di dirmi, per ciascuna delle seguenti affermazioni, se lei € completamente d'accordo,
abbastanza d’accordo, abbastanza in disaccordo o completamente in disaccordo.

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)

completa
mente
d'accordo

abbastanz
a
d'accordo

abbastanz
ain
disaccordo

completa
mente in
disaccordo

Non sa

Le misure per ridurre il
deficit e il debito pubblico in
Italia non possono essere
rimandate

Le misure per ridurre il
deficit e il debito pubblico in
Italia non sono una priorita
per il momento

L'UE ha forza e strumenti
sufficienti per difendere gli
interessi economici
dell'Europa nell'economia
mondiale

Il settore privato e
posizionato meglio del
settore pubblico per quanto
riguarda la creazione di
nuovi posti di lavoro

Il denaro pubblico deve
essere utilizzato per
stimolare gli investimenti
nel settore privato a livello
UE

[EB84.3 QC2a




|PORRE QC2b SOLO IN CY (tcc) - UE28 PASSARE A QC3 - ALTRI PASSARE A QD1a

[acob ]
1 1 2 3 4 5
2 1 2 3 4 5
3 1 2 3 4 5
[EB84.3 QC2b
|PORRE QC3 SOLO IN UE28 - ALTRI PASSARE A QD3a
|QC3: RUOTAREITEM DA1A4
QC3 Riguardo alla riforma dei mercati finanziari globali, mi dica se & favorevole o contrario/a alle

seguenti misure da parte dell'UE.

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)

Eurobbligazioni (Bond
Europei) (INT:SE
NECESSARIO, PRECISARE
"OBBLIGAZIONI DEL DEBITO
PUBBLICO EUROPEQ")

Completa | Abbastanz [ Abbastanz| Completa [ Non so
mente a a contrario| mente
favorevole |favorevole contrario
1 |Introduzione di una tassa 1 2 3 4 5
sulle transazioni finanziarie
2 |L'introduzione di 1 2 3 4 5




di evasione e paradisi fiscali

3 |Regolamentazione delle 1 2 3 4 5
retribuzioni nel settore
finanziario (cioe delle
indennita per gli operatori)

4 |Regole pil severe in materia 1 2 3 4 5

[EB84.3 QC3

|Passiamo ora a un altro argomento

|PORRE QD1 E QD2 SOLO IN UE28 - ALTRI PASSARE A QD3a

QD1 Per ognuna delle seguenti affermazioni, la prego di indicarmi fino a che punto corrisponde o
meno alla sua opinione
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA)
si, Si, No, non No, Non sa
certament | abbastanz| molto |certament
e a e no
1 |Leisisente un cittadino 1 2 3 4 5
dell'Unione Europea
2 |Lei conosce quali sono i suoi 1 2 3 4 5
diritti come cittadino
dell'Unione Europea
3 |Lei vorrebbe sapere di pil 1 2 3 4 5
riguardo i suoi diritti come
cittadino dell'Unione
Europea
[EB84.3 QD2
QD2: IN ITEM 1, 2 E 3 SOSTITUIRE *?Q1FIRST CON LA PRIMA NAZIONALITA MENZIONATA IN
Q1
|QD2 |Lei sivede..... ?

|(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Soltanto *?Q1FIRST

*?QAFIRST ed Europeo/a

Europeo/a e *?QI1FIRST

Soltanto europeo/a

Nessuno (SPONTANEQ)

Rifiuta (SPONTANEO)

o Uk, WN -




|Non sa 7
[EB84.3 QD3
[ATUTTI
|QD3a |Qua|e fra i seguenti ritiene sia il risultato piu positivo dell'UE? In primo luogo?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)
La pace fra gli Stati membri dell'UE 1
La libera circolazione delle persone, delle merci e dei servizi all'interno
dell'UE 2
L'euro 3
| programmi di scambio di studenti, come I'ERASMUS 4
La Politica Agricola Comune 5
La potenza economica dell'UE 6
L'influenza politica e diplomatica dell'UE nel resto del mondo 7
Il livello di protezione sociale (salute, istruzione, pensioni) nell'lUE

8
Altro (SPONTANEO) 9
Nessuno (SPONTANEO) 10
Non sa 11
|EB84.3 QD4a
|QD3b: ITEM MENZIONATO IN QD3a NON PROPONIBILE IN QD3b (tranne codice 9)
|QD3b: SE CODICE 10 0 11 IN QD3a POI QD3b VIENE SALTATA
|QD3b: MAX. 2 RISPOSTE
|QD3b: CODICI 10 E 11 SONO ESCLUSIVI

[ap3b  [Altro?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - MAX 2 RISPOSTE)

La pace fra gli Stati membri dell'UE

La libera circolazione delle persone, delle merci e dei servizi all'interno
dell'UE

L'euro

| programmi di scambio di studenti, come I'ERASMUS

La Politica Agricola Comune

La potenza economica dell'UE

L'influenza politica e diplomatica dell'UE nel resto del mondo

Il livello di protezione sociale (salute, istruzione, pensioni) nell'lUE

~

~

~

No u b~ wnN

~



Altro (SPONTANEO) 9,

Nessuno (SPONTANEQ) 10,
Non sa 11,
[EB84.3 QD4b

PORRE QD4 SOLO IN UE28 E CY(tcc) - ALTRI (CC) PASSARE ALLE DOMANDE DI
CLASSIFICAZIONE

|QD4: RUOTARE ITEM DA1A 6

|QD4.1, QD4.2 E QD4.5: PORRE SOLO IN UE28

QD4

In che misura & d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

Completa | Piuttosto | Piuttosto | Completa | Non sa
mente | d’accordo in mente in
d'accordo disaccordo|disaccordo
1 |Lo Stato interviene troppo 1 2 3 4 5
nella nostra vita
2 |Gli immigrati apportano un 1 2 3 4 5
notevole contributo all'ltalia
3 |Le persone in Italia hanno 1 2 3 4 5
molto in comune
4 |Lei comprende bene cio che 1 2 3 4 5
accade nel mondo di oggi
5 |L'ltalia dovrebbe dare aiuto 1 2 3 4 5
ai rifugiati
6 |[In generale, per cid che 1 2 3 4 5
riguarda la qualita della vita,
era meglio prima
7 |Ha fiducia nel futuro 1 2 3 4 5

[EB84.3 QD11 (ITEM 2 DELETED)

|DOMANDE DI CLASSIFICAZIONE

[ATUTTI

|D1: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 11




Quando si parla di politica, si usano sempre i termini "destra" e "sinistra". Lei dove si colloca
politicamente all'interno di questa scala?

(MOSTRARE SCHERMO) - (INT.: NON SUGGERIRE. SE L'INTERVISTATO/A ESITA, INSISTERE)

SINIS DEST
TRA RA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

[Rifiuta (SPONTANEO) | 11
[NON sA | 12
[EB84.3 D1

|D7: SE L'INTERVISTATO/A NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 16

|Qua|e tra le seguenti situazioni meglio corrisponde alla sua situazione attuale?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

SPOSATO/A O RISPOSATO/A

Senza figli 1
Vive con i figli nati da questo matrimonio 2
Vive con i figli nati da un precedente matrimonio 3
Vive con i figli nati da questo matrimonio e da uno precedente 4
SINGLE CHE VIVE CON UN PARTNER

Senza figli 5
Vive con i figli di questa unione 6
Vive con i figli di una precedente unione 7
Vive con i figli di questa unione e di una precedente 8
SINGLE

Senza figli 9
Vive con figli 10
DIVORZIATO O SEPARATO

Senza figli 11
Vive con figli 12
VEDOVO/A

Senza figli 13
Vive con figli 14
Altro (SPONT) 15
Rifiuta (SPONT) 16




[EB84.3 D7

|D10: "NON RISPONDE" NON AMMESSO

D10 |Sesso dell'intervistato
Maschio 1
Femmina 2
[EB84.3 D10

|D11: "NON RISPONDE" NON AMMESSO

|D11: NON PUO ESSERE PIU PICCOLO DI D8

D11 |Quanti anni ha?

[T ]

[EB84.3 D11

|D8: CODIFICARE "NESSUNA RISPOSTA" IN CODICE 98

D8 |Quanti anni aveva quando ha completato gli studi a tempo pieno?

(INT.: ASSICURARSI CHE L'INTERVISTATO\A CAPISCA CHE D8 SI RIFERISCE ALL'ISTRUZIONE A
TEMPO PIENO) (SE "STUDIA ANCORA", CODIFICARE '00' - SE "NESSUN TITOLO DI STUDIO"
CODIFICARE '01' - SE "RIFIUTA" CODIFICARE '98' - SE "NON SA" CODIFICARE '99')

[T ]

|EB84.3 D8

PORRE LA D15b SOLTANTO SE L'INTERVISTATO NON LAVORA AL MOMENTO - CODICE DA 1 A
4 ALLA D15a

|D15a&b: "NON RISPONDE" NON AMMESSO

|D15a&b: NON MOSTRARE SCHERMO

|D15a: SE D15a=2 ALLORA D8=00

D15a: SE d15<>2 E d8=00 CORREGGERE D8 OPPURE CAMBIARE LA RISPOSTA IN D15a

|D15a |Che lavoro fa attualmente?

|D15b |Svolgeva qualche attivita lavorativa retribuita in passato? Qual e stata l'ultima?

(2460-2461)



|(NON MOSTRARE SCHERMO) D15a D15b
ATTIVITA' ATTIVITA'
ATTUALE PRECEDENTE

NON ATTIVO

responsabile degli acquisti correnti e della conduzione 1 1

della casa o senza alcuna attivita professionale

Studente 2 2

disoccupato, in cerca di prima occupazione 3 3

pensionato o inabile al lavoro 4 4

LAVORATORE AUTONOMO

Agricoltore 5 5

Pescatore 6 6

Libero professionista (avvocato, medico, commercialista, 7 7

architetto, ecc.)

Proprietario di un negozio, commerciante, artigiano o 8 8

altro tipo di lavoro indipendente

Industriale, proprietario (unico o socio) di un'azienda 9 9

LAVORATORE DIPENDENTE

Professionista dipendente (medico, avvocato, 10 10

commercialista, avvocato)

Quadri superiori/dirigenti (direttori generali, 11 11

amministratori delegati, altri direttori)

quadri intermedi (funzionari, insegnanti) 12 12

Impiegati di concetto (che lavorano per lo piu davanti ad 13 13

una scrivania)

impiegati che non lavorano davanti ad una scrivania 14 14

(venditori, autisti, rappresentanti)

impiegati che non lavorano davanti ad una scrivania ma 15 15

che offrono servizi (ospedali, ristoranti, polizia, pompieri)

Supervisore, caporeparto 16 16

operai specializzati 17 17

altri operai (non specializzati) personale di servizio 18 18

Non ha mai esercitato alcuna attivita retribuita 19 19

[EB84.3 D15a D15b

|D25: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 4

D25

|Direbbe che lei abita in...?

[(LEGGERE)

un villaggio o un'area rurale

una piccola o media cittadina

una grande citta




[NON sA 4

[EB84.3 D25

[D40a: MINIMO = 01

D40a Potrebbe dirmi di quante persone di 15 anni o piu si compone il vostro nucleo famigliare, lei
compreso?

[(TRASCRIVERE)

[T ]

[EB84.3 D40a

[D40b: MINIMO = 00

D40b Potrebbe dirmi quanti bambini di eta inferiore ai 10 anni ci sono nel suo nucleo famigliare?

[(TRASCRIVERE)

[ T ]

|EB84.3 D40b

[D40c: MINIMO = 00

D40c Potrebbe dirmi quanti ragazzi o ragazze di eta compresa trai 10 e i 14 anni ci sono nel suo
nucleo famigliare?

[(TRASCRIVERE)

[ T ]

[EB84.3 D40C

|D46: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 13

D46 |Lei, quali dei seguenti beni possiede?

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - POSSIBILI PIU' RISPOSTE)

Un televisore

Un lettore DVD

Un lettore CD

Un computer fisso

Un computer portatile
Un tablet

Uno smartphone

~

~

~

~

No u b wnNpR

~




Connessione a Internet a casa 8,
Un'automobile 9,
Un appartamento/una casa completamente pagati 10,
Un appartamento/una casa che sta pagando 11,
Nessuno (SPONTANEO) 12,
non so 13,
[EB84.3 D46

|D60: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 4

D60

|Neg|i ultimi 12 mesi ha avuto difficolta nel pagare i conti a fine mese ....

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

La maggior parte delle volte
Qualche volta

Praticamente mai/Mai
Rifiuta (SPONTANEO)

A WN -

|EB84.3 D60

|D62.1&2&3: "NESSUNA RISPOSTA" NON CONSENTITO

D62

|Mi direbbe se....

|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)

universita, internet café ecc)

Tutti| Due |Circa| Due [Men| Mai | Non

i |otre|una|otre| o ha

gior |volte|volta|volte| spes acce

niof|allafalla| al | so sso a

quas | setti [ setti [ mes inter

i |man|man| e net

a a (SPO

NT)
1 |Utilizza internet a casa 1 2 3 4 5 6 7
2 |Utilizza internet sul posto di lavoro 1 2 3 4 5 6 7
3 |Utilizza internet in altri luoghi (scuola, 1 2 3 4 5 6 7

EB84.3 D62




|D63: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 8

D63 |Vede se stesso/a e la sua famiglia come appartenenti a...?
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)
La classe operaia della societa 1
Il ceto medio-basso della societa 2
Il ceto medio della societa 3
Il ceto medio-alto della societa 4
Il ceto pil elevato della societa 5
Altro (SPONTANEO) 6
Nessuno (SPONTANEOQ) 7
Rifiuta (SPONT) 8
Non sa 9
[EB84.3 D63
|D72.1&2: SE L'INTERVISTATO NON DA UNA RISPOSTA, CODIFICARE 5
D72 |Quanto e d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni?
|(MOSTRARE SCHERMO - LEGGERE - UNA RISPOSTA PER RIGA)
Completa | Piuttosto | Piuttosto | Completa [ Nonsa
mente | d’accordo in mente in
d'accordo disaccordo|disaccordo
1 |La miavoce ha un peso 1 2 3 4 5
nell’Unione Europea
2 |La mia voce ha un peso in 1 2 3 4 5
Italia
[EB84.3 D72
|PROTOCOLLO D'INTERVISTA
P1 |DATA DELL'INTERVISTA

(2545-2546)

|GloRNO

|MESE

|EB84.3 P1

P2

|ORA DI INIZIO DELL'INTERVISTA




[(INT.: USARE LE 24 ORE)

(2549-2550)

| | |ora | | | [miNuTi

[EB84.3 P2

P3

|DURATA DELL'INTERVISTA IN MINUTI

[ [ | [minuT

|EB84.3 P3

|P4: "NON RISPONDE" NON AMMESSO

P4

|Numero di persone presenti durante l'intervista, incluso l'intervistatore

Due (intervistatore e intervistato)

Tre

Quattro

Cinque e pil

A WN -

[EB84.3 P4

|P5: "NON RISPONDE" NON AMMESSO

P5

|Co||aborazione da parte dell'intervistato

Eccellente

Buona

Media

Mediocre

A WN -

|EB84.3 PS5

P6

|Dimensioni centro in cui risiede l'intervistato

[(copici LocaL)

[T ]

|EB84.3 P6

P7

|Regione

[(copici LocAL)

[T ]

[EB84.3 P7




P8 |Codice di avviamento postale

[EB84.3 P8

P9 |N. punto di campionamento

[EB84.3 P9

P10 |N. intervistatore

[EB84.3 P10

P11 |LASCIARE BLANK

[EB84.3 P11

[PORRE P13 SOLO IN LU, BE, ES, FI, EE, LV, MT E RS

P13 |

EB84.3 P13




